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« Il sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri dei lavori pubblici, d'agricoltura, e del la-
voro e della previdenza sociale, per sapere se 
e quando intendano costituire l'ente autonomo 
per le bonifiche, in Sardegna, a norma dell'ar-
ticolo 3 della legge 20 agosto 1921, n. 1177. 

« Cao ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Go-

verno, sull'assassinio del vicepresidente del Con-
siglio provinciale di Cremona. 

« Miglioli ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il Go-

verno, sull'assassinio del vicepresidente del Con-
siglio provinciale di Cremona. 

« Dugoni, Argentieri, Zanardi, Fiorian ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il Go-

verno, sui fa t t i di Cremona di ieri. 
«Acerbo». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere se intenda 
prendere qualche provvedimento affinchè siano 
concesse delle facilitazioni in materia tributaria 
ai contadini della provincia di Gorizia • dove, 
causa la distruzione effetto della guerra, l'a-
gricoltura è per parecchi anni condannata al-
l'improduttività. 

« Scek ». 
« I sottoscritti chiedono d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, per sapere a quali criteri s'ispira 
l'opera del Governo nella incessante persecuzio-
ne degli slavi e degli appartenenti al partito 
repubblicano della Venezia Giulia. 

« Scek, Bergamo ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sul delitto di Mola. 
« Caradonna ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro degli affari esteri, per conoscere se e 
quali provvedimenti voglia prendere in ordine 
ai recenti decreti per la nazionalizzazione dei 
nati in Tunisia. 

« Nasi ». 
« Il . sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dei lavori pubblici, affinchè siano rassi-
curati i comuni di Teramo e di Pietracamela 
che, avendo richiesta la concessione delle acque 
di Rio d'Arno temono di vedere anteposto al-
l'interesse della collettività quello della privata 
speculazione. 

« Agostinone ». 

« II sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri delle finanze, e dell'interno, sui provvedi-
menti di urgenza che intendano dare per le di-
sastrose condizioni del comune di Vittoria dove 
c'è quasi inesistenza di servizi pubblici. Se non 
credano di dargli subito un'anticipazione di 
lire 100,000 sulla quota di compartecipazione 
dell'imposta sul vino per la campagna 1920-21, 
come con istanza del 5 novembre ebbe a ' chie-
dere il' Regio commissario al ministro delle fi-
nanze. • 

« Lombardo-Pellegrino ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sul criterio onde ad una cit-
tà che manca di qualsiasi servizio ospedaliero, 
Vittoria, ad una città di 40,000 abitanti, egli 
nella distribuzione dei fondi pubblici spetta-
coli, ecc., ha assegnato 10,000 lire sulle 100,000 
che come minimo domandava la Congregazione 
di carità: se non eia semplicemente umoristico 
per un ospedale che ha soltanto 7,154 lire di en-
trata, cioè l'impossibilità di funzionare, l'asse-
gnazione di 10,000 lire; e se non creda pel pre-
stigio dell'opera di assistenza ospedaliera del 
Governo, o di accogliere la richiesta della Con-
gregazione di carità o di destinare a sussìdio 
di una qualsiasi operetta la somma di 10,000 
lire inutile per un elementare servizio di ospe-
dale. 

« Lombardo-Pellegrino ». 
K< Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sull'assassinio del vice-pre-
sidente di Cremona. 

« Scek ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, su l'assassinio del vice-pre-
sidente del Consiglio provinciale di Cremona. 

« Lazzari ». 
% « Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, sui fa t t i di Cremona. 
« Argentieri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se sia a sua co-
noscenza che, nell'applicazione del Regio de-
creto 2 ottobre 1919, n. 1853, relativo alla con-
versione in definitiva delle patenti provvisorie 
per l'abilitazione alle funzioni di segretario co-
munale, la circolare ministeriale n. 15775 (am-
ministrazione civile, D. 2, sezione 2) venga ta-
lora interpretata nel senso che il benefìcio rela-
tivo alla conversione J n definitive delle patenti 
provvisorie non possa essere accordato a coloro 
i quali, avendo prestato servizio militare du-


